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Ziua Limbii Române sărbătorită la Biblioteca Județeană „Lucian Blaga” Alba 

 
   
În fiecare an, la 31 august, românii sărbătoresc Ziua Limbii Române care a fost instituită 
prin Legea nr. 53/2013, publicată în Monitorul Oficial la 19 martie 2013. Legea prevede că 
„Ziua Limbii Române poate fi marcată de către autoritățile și instituțiile publice, inclusiv de 
reprezentanțele diplomatice și institutele culturale ale României, precum și de către alte 
instituții românești din străinătate, prin organizarea unor programe și manifestări cultural-
educative, cu caracter evocator sau științific”. 
 
Consiliul Județean Alba și Biblioteca Județeană „Lucian Blaga” Alba vor susține pe 
parcursul zilei de 31 august 2023, o serie de activități dintre care amintim: Ziua Limbii 
Române: semnificație; „Dicționarul explicativ al Limbii Române”-scurt istoric; Vreau să-mi 
citești: DEX-ul...descoperă magia dintre paginile sale; Expoziție de dicționare în limba 
română; Recomandare carte copii; Recomandare carte adulți; Cele mai frumoase citate 
despre limba română; „Limba noastră” în interpretarea lui Tudor Gheoghe, pe versuri de 
Alexei Mateevici (material preluat de pe Youtube); Verbum: cerc de scriere creativă. 
 
Limba română este limbă maternă pentru aproximativ 28 de milioane de persoane, limbă 
de stat în România și Republica Moldova și limbă oficială și administrativă în Uniunea 
Europeană. Ea se studiază ca limbă străină în 40 de țări din lume. Conform președintelui 
Academiei Române, Ioan-Aurel Pop, limba română este în primele 20 de limbi vorbite, 
dintre cele 6.000-7.000 de pe planetă. Vorbitorii de limbă română se găsesc în 
cvasitotalitatea ţărilor lumii, dar procente semnificative se întâlnesc în Europa în Cipru, în 
Spania şi în Italia. Cea mai mare comunitate de vorbitori de limba română din Asia se 
găsește în Israel, unde limba română este vorbită de 3% din populație. În Orientul Mijlociu, 
după unele estimări, aproximativ 500.000 de persoane care au făcut studiile în România 
cunosc limba română. Limba română este una dintre cele cinci limbi în care sunt oficiate 
servicii religioase în comunitatea monastică de pe Muntele Athos, din Grecia. Lingviștii 
consideră că există numeroase limbi înrudite cu româna, cum ar fi: aromâna sau 
macedoromâna (circa 250.000 de vorbitori), meglenoromâna (circa 10.000 de vorbitori) și 
istroromâna (sub 1000 de vorbitori). 
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